
Společnost 5M z Kunovic se stala firmou roku 2010 

Málo lidí, či práce? 
Dost často slýchávám stes-
ky mladých lidí, kteří nemo-
hou najít práci odpovídající 
jejich kvalifikaci. Stejně tak 
ale z druhé strany slyším 
stesky firem, které nemohou 

najít pro nabízenou práci vhodné kvalifikova-
né uchazeče. Něco je tedy asi v nepořádku. 

Třeba to, že se nechceme jako národ stěho-
vat za prací, jak je to běžné ve vyspělých eko-
nomikách. Povětšině máme vazby na místo, 
kde jsme se narodili, vyrůstali, kde žijeme, 
kde máme známé. Chápu to. Možná jsme ještě 
schopni a ochotni se přestěhovat do větších 
měst, která nabízejí větší možnosti vyžití. Tato 
fixace se dá pochopit až do té doby, než dosta-
neme lukrativní nabídku zaměstnání. Možnos-
ti jsou pak dvě: dojíždět za prací, nebo se rov-
nou přestěhovat. Mnohdy i s celou rodinou. 

Stojí nám to ale za to? Při řešení podobných 
otázek často narážíme na problémy s ubytová-
ním i bydlením. V podstatě neexistence trhu 
s byty, který by byl průhledný a umožňoval 
zájemci ihned (nebo alespoň brzo) získat byt 
s požadovanou velikostí, bez nutnosti podává-
ní „všimného“ nebo černého „odstupného“ za 
státní byt, jsou asi největší brzdy, které této 
zemi moc neprospívají. 

V předminulém vydání Techniku weekly 
jsme psali o tom, jak málo studentů opouštějí-
cích vysoké školy si věří natolik, že se chystají 
založit si po ukončení studia vlastní firmu. Ve 
vyspělých zemích je toto procento podstatně 
vyšší. Tohle chápu, protože ten, kdo nepodni-
kal už na škole, se bojí toho, jaký mazec v po-
době podivných vyhlášek, nařízení nebo plat-
ných zákonů a jejich dodatků musí jako podni-
katel znát. A proto se pak věnuje jejich pozná-
vání, ač mu někdy připomínají návod na ovlá-
dání lunochodu na Měsíci. Tím ale trpí před-
mět jeho podnikatelské činnosti. Jsme nuceni 
zabývat se volovinami místo toho, abychom 
řešili důležité věci pro naše podnikání. 

Jak vidíte, náš svobodný a demokratický 
systém stále ještě nefunguje plynule a svižně, 
jak bychom si asi všichni představovali. 

Vše je mnohem složitější, než se dá v tomto 
sloupku popsat. Nejsme zvyklí ustoupit z to-
ho, co chceme dělat a co třeba dělat můžeme. 
Přitom jsme v kleštích platné legislativy a 
mnohdy neprůhledných obchodních modelů, 
jejichž studiem ztrácíme drahocenný čas. 
Často se stává, že peníze, které by měly 

končit ve státní kase a podpořit rozvoj naší ze-
mě, skončí v kapsách podvodníků, kteří žijí 
z toho, že stále ještě něco není k dostání. Tři-
cet let po sametové revoluci! Jsme vyděšeni 
z některých rozhodnutí tu Poslanecké sněmov-
ny, tu Senátu, který nepotřebujeme – myslím 
ne v tom modelu, v jakém se nám tu předvádí. 

Pevně ale doufám, že se podnikatelské pro-
středí zlepší, že se služby stanou skutečně 
službami a každý bude moci mít to, co potře-
buje, aniž by přitom živil podvodníky a speku-
lanty. Myslíte si ale, že se toho u nás dočkáme 
brzy, nebo vůbec někdy? 
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SLUŽBY: Společnost Accenture provedla prů-
zkum chování telekomunikačních operátorů, fi-
nančních ústavů a dodavatelů energií vůči zá-
kazníkům. V mezinárodním srovnání si nejlépe 
vedou telekomunikační operátoři, nejvyššího 
hodnocení dosáhla česká pobočka Vodafonu.  

Během průzkumu hovořili specialisté Accen-
ture se současnými zákazníky společností, opa-
kovaně kontaktovali pracovníky poboček a call 
center poskytovatelů a využívali samoobslužné 
komunikační kanály (internetové aplikace, sa-
moobslužné telefonní linky). Byly provedeny 
desítky úkonů, jako vytvoření nového zákaz-
nického účtu, aktivace nové služby, využívání 
a úhrada služby, změna poskytovatele služby 
a ukončení smluvního vztahu. V rámci úkonů 
byl hodnocen přístup poskytovatelů vůči zá-
kazníkům, ve smyslu pružnosti reakce, kvality 
podaných informací, přístupu k řešení problé-
mů a stížností, i další kvalitativní parametry. 

Informace o službách nejlépe poskytují do-
davatelé energií před telekomunikačními ope-
rátory. V aktivacích služeb a spokojenosti s vy-
užíváním mají náskok telko operátoři. Zákazní-
ci jsou s nimi spokojeni při řešení problémů a 
stížností. Účtování a fakturace je doménou 
bank i telko operátorů. Nižší zákaznické spo-
kojenosti dosahují všechny společnosti při 
ukončování smluvních vztahů. 

„Cílem průzkumu bylo zjistit, jak se posky-
tovatelé služeb v ČR chovají vůči svým zákaz-
níkům a jak jsou schopni získávat zákazníky 
nové,“ říká Michal Novák, manažer oddělení 
výzkumu společnosti Accenture. „Ve všech 
kritériích si nejlépe vedl Vodafone, který měl 
celkové skóre přes 70 %. Toto číslo je v rámci 
hodnoticího modelu naší společnosti Accenture 
laťkou označující společnosti s nejvyšší konku-
renceschopností na lokálním trhu i ve srovnání 
s trhy zahraničními.“ 

SLOUPEK 

OCENĚNÍ: Firmou roku 2010 je výrobce a inová-
tor, společnost 5M z Kunovic. Živnostníkem 
roku 2010 liberecký pekař a cukrář Jiří Bláha. 
Výsledky 5. ročníku soutěže pod-
porující podnikání u nás oznámi-
la agentura Bison & Rose. Titul 
Rebel roku 2010, nejlépe pečující 
o své zákazníky, si odnesl provo-
zovatel Fler.cz Jiří Kubeš. Odpo-
vědná firma 2010 je TES Vsetín.  

Firmu 5M Kunovice roku 1992 
založili dva lidé, dnes jich má 
120. Podniká ve vývoji a výrobě 
základních materiálů, polotovarů 
i dílů pro letectví a kosmonauti-
ku.  

Jiří Bláha začal podnikat v pane-
láku v roce 1990. Dnes se z výrobny stala libe-
recká síť pekáren, která dokáže čelit i tlaku 
velkých obchodních řetězců.  

Fler.cz je ve střední Evropě unikát umožňují-
cí desetitisícům tvůrců nabízet svou ruční tvor-
bu, umění a design k prodeji.  

TES Vsetín vyhrál za propracova-
ný systém benefitů pro zaměst-
nance a jejich rodinné příslušní-
ky. Letošního ročníku se zúčast-
nilo 2681 firem a 1442 živnostní-
ků. Do finále se probojovalo po 
deseti firmách a živnostníků ve 
14 krajích. V krajských kolech 
byly soutěžící firmy hodnoceny 
na základě hodnocení vypočítané-
ho z rentability, likvidity, zadlu-
ženosti, aktiv, ziskovosti a pro-
duktivity firmy, ratingu Hospo-
dářské komory a hodnocení po-

roty. Ve finále pak odborná porota posuzovala 
firmy na základě prezentace a znalosti podni-
katelského prostředí. 

Nejkonkurenceschopnější jsou mobilní operátoři 

5M: z Kunovic do vesmíru. 
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Nová verze stěžejního produktu pro zpracování dokumentů na trhu 
ICT: Společnost Adobe uvedla oficiálně na trh 
českou verzi svých nových produktů pro 
zpracování souborů PDF, které jsou nepsa-
nými standardy ve zpracování dokumentů: 
Adobe Acrobat Reader X a Adobe Acrobat 
X v české verzi. Na trhu se objeví podle 
zástupců společnosti už 15. prosince pro-
střednictvím distribuční sítě prodejců Adobe, 
Acrobat Reader pak samozřejmě bude volně 
ke stažení z webových stránek společnosti. 

Acrobat Reader X nyní umožňuje stan-
dardně vkládat poznámky do libovolných 
souborů. K dispozici je i verze pro operační 
systém Android. Samotný Acrobat pak pro-
šel velkými změnami a k těm na první po-
hled zachytitelným pak patří změna rozlože-
ní jeho ovládacích nástrojů na pracovní ploše. Tady programátoři pamatovali na to, aby neubíraly 
místo zpracovávanému dokumentu a uživatel měl vždy k dispozici maximálně využitý prostor na 
pracovní ploše. Další velkou změnou je OCR, které umožňuje převod textu a jeho následné uklá-
dání přímo do produktů kancelářské sady Microsoft Office: Wordu a Excelu. Produkt Adobe Acro-
bat bude k dostání ve třech verzích: Standard, Pro a Suite (ta v sobě zahrnuje například i velmi 
oblíbený nástroj na úpravu grafiky Adobe Photoshop). Systémoví správci pak jistě ocení snazší 
integraci do síťového firemního prostředí a uživatelé možnost vytvoření tzv. šanonů, do kterých 
pak zakládají jednotlivé listy, týkající se určité problematiky.  

Efektivnější technologie pro průmyslové inženýry a návrháře  
ICT: Nová technologie od Autodesku – Factory Layout Opti-
mization pro AutoCAD, dostupná na Autodesk Labs, umožní 
průmyslovým inženýrům a návrhářům továrních zařízení 
přicházet s efektivnějšími návrhy pro pohyb výrobního mate-
riálu. Tato nadstavba AutoCADu pomáhá výrobním společ-
nostem aplikovat štíhlejší výrobní metody, redukovat odpad 
a zvyšovat produktivitu celého výrobního zařízení. 

Funkcionalita Factory Layout Optimization umožňuje 
průmyslovým inženýrům a návrhářům továrních zařízení 
vzít existující 2D návrhy vytvořené v AutoCADu a definovat 
cesty a body materiálových toků uvnitř továrny. Nová tech-
nologie tak poskytuje zpětnou vazbu v reálném čase pro 
optimalizaci pohybu výrobního materiálu, což umožňuje 
přesnější vyhodnocení více scénářů již ve fázi návrhového 
procesu. Technologie může být aplikována na nové nebo 
existující 2D návrhy vytvořené v grafických programech 
AutoCAD 2011, AutoCAD Architecture 2011, AutoCAD 
Mechanical 2011 a Autodesk Factory Design Suite 2011. 
Layout Optimization pro AutoCAD bude dostupná na Auto-
desk Labs po omezenou dobu. Rozhraní je v angličtině, technologie je ale kompatibilní se všemi i 
neanglickými verzemi. 

Japonská hračka inspirací pro vznik inovativního příboru 
TECHNOLOGIE: Společnost BASF představila plas-
tový příbor JOIN z polyamidu Ultramid A3EG6 
FC. Inovativní design je výsledkem práce spolu-
majitelů návrhového studia ding3000 v Hanove-
ru. Nejde ale jen o jídelní příbor, uživatelům 
poslouží i jako hlavolam nebo jako stolní deko-
race. Tým designfabrik společnosti BASF při-
spěl k jeho návrhu. Příbor vyrobil Konstantin 
Slawinski, jehož společnost je už několik let 
známá svými neobvyklými výrobky pro domác-
nosti s neotřelým designem. Zdrojem inspirace 
pro ztvárnění příboru byl japonský hlavolam. 
Ten je tvořen třemi tyčinkami, které se na pohled 
zdají být spojeny neoddělitelným čtvercovým 

uzlem. Příborová sada je koncipována na stejném principu: všechny kusy mají uprostřed otvor, 
umožňující je spojit a utvořit volně stojící těleso, které prověří zručnost každé osoby předtím, než 
použije příbor k jídlu. 

TÝDEN VE ZKRATCE 
Fujitsu a NetApp: dále spolu 

Společnosti Fujitsu a NetApp oznámily 
rozšíření svého dlouholetého globálního part-
nerství. Nová dohoda přináší nabídku ucelené-
ho portfolia produktů pro ukládání dat, kterou 
bude možné koupit v obchodních sítích obou 
společností. 

Před Vánoci pracovní morálka klesá 
V prosinci rapidně klesá pracovní morálka, 

jak ukazuje společnost truconneXion, vyvíjejí-
cí software pro sledování pracovního využití 
firemní výpočetní techniky.  „Oproti předcho-
zím měsícům zaměstnanci při využívání výpo-
četní techniky věnují o 20 až 50 % více času 
vyřizování soukromých záležitostí. To může 
znamenat až 90 minut denně, které zaměstna-
nec čerpá z pracovního fondu na mimopracov-
ní činnost,“ říká Robert Kleiner, ředitel spo-
lečnosti truconneXion. 

Mercedes prodal v listopadu rekordní počet aut   
Mercedes-Benz prodal v listopadu 105 200 

automobilů, což je pro tento měsíc rekordní 
údaj. Meziročně prodej stoupl o 19 % 
a dvouciferný procentní růst zaznamenává už 
13. měsíc za sebou. 

Pojistka proti výpadkům dodávek ruské ropy 
Česká republika se nejméně do roku 2015 

pojistila proti výpadkům v dodávkách ruské 
ropy ropovodem Družba. Společnost MERO 
a společnost provozující transalpinský ropo-
vod TAL po několikaměsíčním jednání na 
Ministerstvu průmyslu a obchodu prodloužily 
smlouvu umožňující přepravovat ropovodem 
TAL více ropy pro české rafinérie ve chvíli, 
kdy nastanou problémy na ropovodu Družba.  

Nová výrobní technologie čipů zrychlí internet 
IBM představila výrobní technologii vyspě-

lých polovodičových čipů, která umožní zvlá-
dat záplavu dat generovaných neustále rostou-
cím počtem přístrojů připojených k internetu. 
Technologie Cu-32 Custom Logic, navržená 
divizí IBM Research, výrazně zvyšuje pamě-
ťovou kapacitu a rychlost práce čipů používa-
ných v optických a bezdrátových sítích, ve 
směrovačích a přepínačích.  

Výzkumné centrum AVG Technologies  
AVG Technologies otevřela nové výzkumné 

centrum a kancelářské prostory v komplexu 
Spielberk Office Centre v Brně. Moderní cent-
rum se nachází ve třech budovách, ve kterých 
bude pracovat 400 zaměstnanců, s možností 
dalšího rozšíření podle potřeby. 

Datacentra budou mnohem efektivnější   
Podle analytiků nezávislé společnosti Gart-

ner povedou nové trendy k tomu, že moderní 
datová centra budou schopná 300% navýšení 
kapacity při 60% snížení obsazené plochy.  

Prodej aut za 11 měsíců vzrostl o pět procent 
Prodej nových osobních aut za 11 měsíců 

roku stoupl o 5 % na 154 107 vozů. V listopa-
du se zvýšil o necelá 2 % na 15 228 aut. Ozná-
mil to Svaz dovozců automobilů. 

Autodesk Layout Optimization ulehčí 
návrhářům projektování továrních 
hal a výrobních zařízení. 

Neotřelý design příboru zaujme každého. 

Adobe Acrobat X umožní práci se všemi druhy doku-
mentů včetně multimediálních souborů. 
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Předvánoční snížení cen SSD disků je výzvou k jejich  koupi 
ICT: Společnost Intel podstatně snížila v předvánoč-
ním období ceny svých SSD disků, kterými je mož-
né nahradit pevné disky v počítačích a především 
noteboocích. Po zavedení rozhraní USB představují 
SSD disky největší skok v ICT technologiích za 
poslední dobu. Uživatelům jejich nasazení přináší 
výhodu v mnohem rychlejším náběhu operačního 
systému i v „rozjíždění“ jednotlivých aplikací a 
ohromném nárůstu výpočetního výkonu. SSD disky 
patří ve světě počítačů (jak ukázal test těchto zaří-
zení ve specializovaném magazínu Chip) k těm 
nejlepším na trhu. Díky cenovému snížení se tyto 
high-tech produkty stávají dostupnějšími pro firmy 
i pro domácí uživatele. Jejich výhodou je neexis-
tence jakýchkoli mechanických zařízení, která se 
mohou v průběhu používání opotřebovat nebo za 
provozu poškodit – a díky tomu je jejich předpo-
kládaná doba životnosti mnohem vyšší než 

u klasických pevných disků. Intel uvedl v předvánoční době i nový 120GB model. Novinka dokáže 
zvýšit celkový výkon systému až o 56 %. Tím rozšířil řadu SSD disků s kapacitami 40, 80, 160  
o disk s nejlepším cenovým poměrem. 

Aby proces přenosu dat (kopírování nebo klonování dat) ze starého pevného disku na SSD byl co 
nejrychlejší, dodává Intel s disky utilitu Data Migration Software. Ta pomůže s přesunem informa-
cí ze starého disku včetně operačního systému, aplikací, dokumentů a osobních nastavení. Snížení 
cen firmy i domácí uživatelé jistě využijí k obnovení počítačů a až podivuhodnému zrychlení. 

Řešení Byznys Office plně propojitelné s Microsoft Office 2010 
ICT Společnost J.K.R. uvedla novou verzi řeše-
ní Byznys Office 3.1, určeného k propojení 
podnikových informačních systémů Byznys 
ERP a kancelářských aplikací Microsoft Offi-
ce 2010. Ta rozšiřuje možnosti MS Outlook 
2010 o zápis e-mailů, kalendářových záznamů 
či úkolů do vybrané databáze systému Byznys 
ERP ve formě přijaté a vydané korespondence, 
kontaktu k obchodnímu partnerovi, kalendářo-
vého záznamu nebo úkolu. Využívá vlastností 
Word 2010 – tzv. placeholderů, s jejichž po-
mocí lze vytvářet, upravovat a ukládat šablony 
dokumentů Wordu do systému Byznys ERP 
tak, jako by uživatel pracoval přímo s formulá-
řem v systému. S pomocí Byznys Office může 
uživatel zapisovat do dokumentů MS Office 
(2007 a 2010) informace ze systému Byznys ERP. Korespondence se uloží na disk či do centra 
sdílení dokumentů i jako nový záznam v systému Byznys ERP včetně příloh. Byznys Office umož-
ňuje i generování přijatých faktur v Outlooku z formátu ISDOC. K hlavním výhodám spojení patří 
práce v jednotném prostředí.  

Řada ultrapřenosných projektorů může být na cestách stále s vámi  
PREZENTACE: Epson představil nové projektory 
EB-1750, 1760W, 1770W a 1775W, které 
nabízejí kombinaci jasného obrazu, štíhlého 
provedení a jsou nejlehčí a nejtenčí, jaké kdy 
Epson nabídl. Jsou navrženy pro profesionály, 
kteří jsou stále na cestách. Projektory mají 
hmotnost 1,7 kg a výšku jen 44 mm. Díky 
použité technologii 3LCD se mohou pochlubit 
mimořádným světelným výkonem až do 3000 
lumenů a barevným světelným výkonem  za 

denního světla. Vysokorychlostní bezdrátové připojení Wi-Fi je součástí modelu 1775W a volitel-
né u 1760W/1770W. To osvobozuje uživatele od kabelových salátů.  

Je-li projektor připojen prostřednictvím softwaru pro síťovou projekci Easy MP Network Pro-
jection, nabízí řadu vylepšených funkcí včetně zobrazení na několika projekčních plochách a po-
skytuje možnost připojení až čtyř projektorů z jediného počítače. Projekci velkého obrazu lze 
uskutečnit i v omezeném prostoru. K dosažení 60palcového obrazu (152 cm) o poměru stran 
16 : 10 stačí vzdálenost projektoru 1,35 metru od promítací plochy. 

41/2010 

http://technik.ihned.cz                                                                                                                                                                                                       strana 3 

Čínský osobní vlak jel rekordních 486 km/h 
Čínský osobní vlak při testovací jízdě na 

trase mezi Pekingem a Šanghají, která ještě 
nebyla otevřena, jel rychlostí 486 kilometrů za 
hodinu. Vlak překonal dosavadní rekord, který 
zaznamenal neupravený konvenční komerční 
vlak. Jiné typy vlaků jezdí i rychleji. Fran-
couzský TGV dosáhl roku 2007 rychlosti 
574,8 km/h a japonský magnetický levitační 
vlak jel v roce 2003 rychlostí 581 km/h.  

Mazda chce zvýšit roční prodej na 2 miliony aut  
Pátá největší japonská automobilka Mazda 

Motor hodlá během pěti let zdvojnásobit roční 
prodej na asi 2 miliony vozů. Uvedl to gene-
rální ředitel společnosti Takaši Jamanouči.  

Dvě Tesly v EU nemohou být 
Americký výrobce elektromobilů Tesla Mo-

tors zažehnal hrozící spor o ochrannou znám-
ku s českou společností Tesla Holding. Česká 
elektrotechnická firma podala v roce 2007 i 
letos námitku proti přihlášce americké společ-
nosti o ochrannou známku v EU. Po dohodě 
zástupců obou firem ji ale nedávno stáhla.  

Podíl chytrých telefonů stoupl na čtvrtinu  
Podíl chytrých telefonů na prodaných pří-

strojích před Vánoci vzrostl. Operačním systé-
mem je letos vybavený každý čtvrtý prodaný 
mobil, loni to byl každý zhruba desátý přístroj. 

Až dvě třetiny zaměstnanců chtějí více svobody  
Přes dvě třetiny zaměstnanců by přijalo 

nabídku s menším platem, pokud by měli více 
volnosti ve využívání mobilních zařízení, 
přístup k sociálním sítím a možnost pracovat 
na dálku. Sociální sítě přispívají podle nich 
k vyvážení pracovního a soukromého života 
a chtěli by je běžně používat během pracovní 
doby. Vyplývá to ze studie Connected World 
Report, zpracované společností Cisco. 

SSD disk 120 GB nabízí vysoký výkon.  

Byznys Office je plně integrován do Office 2010. 

Nové projektory Epson nejsou o moc větší než A4. 

NOVINKY 
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PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 

PERSONÁLIE 
■ Do funkce prezidenta jihokorejského výrob-
ce elektroniky Samsung Electronics Co. byl 
povýšen I Če-jong, syn předsedy společnosti  
I Kun-hia a vnuk zakladatele. Po oznámení 
akcie firmy vylétly nahoru. 
■ Novým ředitelem marketingu a komunikace 
zastoupení automobilky Scania pro ČR, Slo-
vensko a Maďarsko byl jmenován dosavadní 
šéf marketingu Procter & Gamble pro středo-
evropský region Attila Vendegh. 

AKCE V ZAHRANIČÍ 
■ 6.–9. 1. 2011 Las Vegas, USA: International CES, stěžejní veletrh spotřební elektroniky. Pořá-
dá: Consumer Electronics Assn., Arlington, tel.: 001/703/9077 600, fax: 001/703/9077 968,  
e-mail: cea@ce.org , www.cea.org . 

Nejstarší přečerpávací elektrárna v ČR slaví osmdesátiny 
ENERGETIKA: Nejstarší přečerpávací elektrárna v ČR, Černé jezero na Šumavě, slaví osmdesátiny. 
Voda je do elektrárny na řece Úhlavě u osady Hamry přiváděna dva kilometry dlouhým podzem-
ním potrubím z Černého jezera, které překonává výškový rozdíl 274 metrů. Stavba díla v obtíž-
ných přírodních podmínkách trvala rok a tři čtvrtě. V budově elektrárny je Peltonova turbína 
o výkonu 1500 kW. Hráz na Úhlavě uzavírá spodní vyrovnávací nádrž s obsahem 25 000 m3. Od 
roku 1960 je čerpadlový provoz elektrárny, zprovozněné před 80 lety, 6. prosince 1930, omezen. 
Investorem byly Západočeské elektrárny, projektantem a dodavatelem technologie Škodovy závo-
dy v Plzni. Přívodní potrubí leží v hloubce 1,5 m a proteče jím až 800 litrů vody za sekundu při 
turbínovém provozu, při čerpadlovém polovina. Elektrárna leží v nadmořské výšce 728 metrů. 
Současně s elektrárnou byla (přehrazením Úhlavy) vybudována i umělá spodní nádrž (7 metrů 
vysoká a 64 metrů dlouhá), sloužící jako zásobárna vody čerpané zpět do jezera. Pro energetické 
zpracování odtoku vody ze spodní nádrže byl v roce 2004 instalován 40kW turbogenerátor 
s horizontální Kaplanovou turbínou. O rok později byl do strojovny původní elektrárny instalován 
turbogenerátor s Peltonovou turbínou o výkonu 370 kW. 

Zpochybnění Registru vinic 
ICT/VINAŘSKÝ PRŮMYSL: Registr vinic je on-line aplikace, která úspěšně funguje již šest let. Vinaři 
a vinohradníci prostřednictvím elektronického podání plní řadu povinných prohlášení, které jim 
legislativa do registru ukládá podávat. Sami vinaři pak Registr vinic využívají např. při koupi 
či prodeji hroznů jako prostředek k bezpečnému ověření jejich původu. Tedy zda hrozny skutečně 
pocházejí z určité vinice, kde se odrůda pěstuje.  

Tato nezastupitelná funkce Registru vinic byla opakovaně potvrzena Ministerstvem zemědělství 
ČR. Nepříjemné překvapení přichystala vinařům i řadě dalších zainteresovaných subjektů Státní 
zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI), která nedávno výše uvedenou funkci Registru vinic 
zpochybnila. Údaje v něm obsažené jsou dle oficiálního vyjádření SZPI jen „orientační“ a původ 
hroznů je prý třeba ověřovat u pěstitelů, aniž by inspekce jasně specifikovala, jakým konkrétním a 
průkazným způsobem tak lze činit. Prakticky všichni, kdo se o víno zajímají, se shodují, že kvalita 
českého a moravského vína v posledních letech výrazně vzrostla. Zásluhu na tom nepochybně má i 
provoz Registru vinic a zpřehlednění celého systému. Otázkou je, zda počínání SZPI nevrhne naše 
vinařství o řadu let zpátky. 

ZAJÍMAVOSTI 

JTEKT Automotive Czech Pardubice s.r.o.  
Technolog – specialista nástrojů – spoluprá-
ce v rámci týmu technologie, práce s diaman-
tovými a PCD nástroji, včetně navrhování 
řezných podmínek a designu nástrojů, modifi-
kacích obráběcích strojů. Požad.: SŠ/VŠ tech-
nický směr, komunikativní AJ, praxe v oboru 
min.3 roky, znalost diamantových a PDC 
nástrojů, zkušenost s designem nástrojů a 
obráběcích strojů, ovládání CAD systému (2D 
a 3D), čtení výkresové dokumentace, uživatel-
sky MS Office. 
Kontakt: JTEKT Automotive Czech Pardubi-
ce, Petr Florián, U Panasonicu 273, Pardubice, 
petr.florian@jtekt-pa.com , tel.: 466 741 395  
 

Robert Bosch, spol. s r.o.  
Zkušební inženýr v oddělení vývoje – tvorba 
zkušebních plánů, zkušebních a vývojových 
zpráv, analýza výsledků měření, podpora při 
zpracování 8D reportů, definování zkušebních 
stavů pro specifické zkoušky. Požad.: VŠ 
strojní/elektrotechnická, komunikativní AJ 
nebo NJ (aktivní písemná i ústní komunikace 
v jednom z jazyků je podmínkou). 
Kontakt: Robert Bosch, spol. s r.o., Mgr. Len-
ka Kazdová, Roberta Bosche 2678, 370 04  
České Budějovice, tel.: 380 404 765.  
lenka.kazdova@cz.bosch.com  

Motorola bude v lednu vejpůl  
Americký výrobce mobilních telefonů Mo-

torola dokončí 4. ledna příštího roku své roz-
dělení na dvě části, Motorola Mobility a Mo-
torola Solutions. Současně hodlá do konce 
roku dokončit prodej síťové divize firmě No-
kia Siemens Networks. 

Zájem Čechů o práci v Evropské unii klesl  
Zájem obyvatel ČR o práci v zemích EU 

mírně klesl. Síť Evropských služeb zaměstna-
nosti EURES zaznamenala od ledna do října 
na svém webu 2 004 937 zobrazených stránek 
s nabídkami práce. To je téměř o 136 tisíc 
méně než loni. Pokles zaznamenaly všechny 
nejdůležitější země, kam Češi obvykle směřují 
za prací. Například stránky s nabídkou práce 
ve Velké Británii zaznamenaly 24 351 návštěv, 
o 4324 méně než před rokem, stránky se se-
znamem míst v Německu měly 16 764 zhléd-
nutí, o 4515 méně, a rakouské stránky byly 
zobrazeny v 19 987 případech, o 2511 méně.  
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